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Niederschrift 

über die Sitzung des  

Ortsgemeinderates Beltheim  
 

 

Datum:  Mittwoch, den 26.03.2025  

Ort:  Gemeindehaus Mannebach 

Beginn:  19.30 Uhr 

Ende:   21.30 Uhr 

 

Anwesend: 
Vorsitzender:   Ortsbürgermeister Uwe Hammes 
Ratsmitglieder:  1. Beigeordneter Norbert Liesenfeld 

Beigeordneter Lothar Seis 
Beigeordneter Armin Michel 
Marcus Becker (Ortsvorsteher Sevenich) 

Yvonne Birkenheier 
Winfried Braun 
Brigitte Giesen 
Sascha Hack 
Stefanie Kirchner 
Kornelia Kremer (Ortsvorsteherin Beltheim) 

Wolfgang Kunz 
Rainer Müller 
Andreas Pörsch 
Ingo Wagner (stellv. Ortsvorsteher Schnellbach) 

Markus Rötsch 
 
Sonstige Teilnehmer:  Holger Schneider (stellv. Ortsvorsteher Heyweiler) 

Andreas Platt (Ortsvorsteher Frankeiler) 

Wolfgang Zimmer (stellv. Ortsvorsteher Mannebach) 

    Jeannette Plett 
Marieka Berres 
Christian Keimer 

 
Schriftführerin:  Manuela Weinand 
 
Entschuldigt fehlten:  Svenja Klasen (Ortsvorsteherin Schnellbach) 

Frank Rickus (Ortsvorsteher Mannebach) 

Andre Heise 
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Der Vorsitzende stellt vor Eintritt in die Tagesordnung fest, dass die Einladung 

form- und fristgerecht ergangen und der Ortsgemeinderat beschlussfähig ist.  

 

Der Hinweis auf den Sitzungstermin erfolgte in der Ausgabe Nr. 12 vom 21. März 2025 

des Mitteilungsblattes der VG Kastellaun. 

 

Die Tagesordnung wurde im Einvernehmen mit dem Gemeinderat um TOP 7 NEU 
Kampfmittelortung BV Fußweg Schnellbach ergänzt. Übersicht über die TOP im ÖT 
und NÖT nach Änderung 
 
Öffentlicher Teil 
 

TOP   1 
Niederschrift über die 6. Sitzung (KW 2024-2029) des 
Ortsgemeinderates Beltheim vom 24.02.2025 - öffentlicher Teil 

TOP   2 
Beratung und Beschlussfassung der Haushaltssatzung und des 
Haushaltsplanes mit Stellenplan für das Haushaltsjahr 2025 

TOP   3 
Teilnahme an der 6. Bündelausschreibung Strom 2026-2028: Beratung 
und Beschlussfassung 

TOP   4 BV Parkplatz Jugendheim Beltheim 

TOP   5 Vergabe Umstellung Straßenbeleuchtung -wird nicht beraten- 

TOP   6 Vergabe Grabaushub Friedhöfe 

TOP   7 NEU Kampfmittelortung BV Fußweg Schnellbach 

TOP   8 Mitteilungen und Anfragen 

 
 
Öffentlicher Teil 
 
 

TOP   1 
Niederschrift über die 6. Sitzung (KW 2024-2029) des 
Ortsgemeinderates Beltheim vom 24.02.2025 - öffentlicher Teil 

 
Es gab keine Anmerkung zur Niederschrift.  
 
 

TOP   2 
Beratung und Beschlussfassung der Haushaltssatzung und des 
Haushaltsplanes mit Stellenplan für das Haushaltsjahr 2025 

 
Alle Änderungen der Sitzung vom 24.02.2025 wurden in den Haushaltsplan 2025 
eingepflegt.  
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Beschlussvorschlag:  
Der Ortsgemeinderat Beltheim beschließt, den vorgestellten Haushalts- und 
Stellenplan zuzustimmen.   
 
Beschluss:   einstimmig beschlossen 
 
19:55 Uhr Jeannette Plett verlässt den Raum 
 

TOP   3 
Teilnahme an der 6. Bündelausschreibung Strom 2026-2028: Beratung 
und Beschlussfassung 

 
Die VG selbst nimmt an der Bündelausschreibung teil. Ebenfalls die größeren 
Gemeinden wie Buch, Bell, Mörsdorf und das Abwasserwerk.  
Die kleineren Gemeinden sind dagegen und suchen sich selbst jährlich einen 
Anbieter. 
Ökostrom ohne Neuanlagenquote ist günstiger als der Normalstrom.  
Bei Teilnahme an der Bündelausschreibung sind wir 3 Jahre daran gebunden. 
Bei eigener freihändiger Vergabe müsste jedes Jahr neu angefragt werden, da die 
Stromkosten sich zurzeit bei ca. 100.000, - € jährlich bewegen.  
 
Beschlussvorschlag:  
1. Der Gemeinderat der Ortsgemeinde Beltheim nimmt die 
Ausschreibungskonzeption der Kommunalberatung Rheinland-Pfalz GmbH und die 
zugehörigen Anlagen zur Kenntnis.  
2. Die Verwaltung wird bevollmächtigt, die Kommunalberatung Rheinland-Pfalz 
GmbH mit der Ausschreibung der Stromlieferung der Ortsgemeinde Beltheim ab 
01.01.2026 zu beauftragen und zu bevollmächtigen, alle dazu erforderlichen 
Handlungen vorzunehmen und alle erforderlichen Willenserklärungen abzugeben 
und entgegenzunehmen.  
 
3. Der Gemeinderat der Ortsgemeinde Beltheim bevollmächtigt das bei der 
Kommunalberatung Rheinland-Pfalz GmbH eingerichtete Vergabegremium, die 
Zuschlagsentscheidungen und Zuschlagserteilungen im Rahmen der 
Bündelausschreibung(en) Strom, an denen die Verbandsgemeinde Kastellaun 
teilnimmt, namens und im Auftrag der Ortsgemeinde Beltheim vorzunehmen.  
4. Die Ortsgemeinde Beltheim verpflichtet sich, das Ergebnis der 

Bündelausschreibungen als für sich verbindlich anzuerkennen. Sie verpflichtet sich 

zur Stromabnahme von dem Lieferanten/den  

 
Lieferanten, der/die jeweils den Zuschlag erhält/erhalten, für die Dauer der jeweils 
vereinbarten Vertragslaufzeit.  
5. Die Ausschreibung soll für die Ortsgemeinde Beltheim nach folgenden Maßgaben 
erfolgen:  
A. Qualifizierung des zu beschaffenden Stroms  

 Ökostrom ohne Neuanlagenquote (Beschaffung nach dem sogenannten 
Händlermodell; Zuschlagskriterium ist der Angebotspreis)  
 
B. Beschaffungsmodell  

 Strukturierte Beschaffung - Fixer Lieferpreis für jedes Kalenderjahr  
 



Seite 4 von 5 

C. Zuordnung  
 Die (Einfach)Auswahl nach A und B gilt für alle unsere Abnahmestellen.  

 
Beschluss:   mit 1 Gegenstimme beschlossen  
 
20:24 Uhr Marika Berres verlässt die Sitzung 
 
 

TOP   4 BV Parkplatz Jugendheim Beltheim 

 
Die Kosten belaufen sich auf 186.000 € zzgl. der Architektenkosten. Es muss mehr 

Mutterboden abgetragen werden. Aus diesem Grund erhöht sich der Angebotspreis.  

Beschlussvorschlag:  
Der Ortsgemeinderat nimmt die Mehrkosten zur Kenntnis.  
Der Ortsgemeinderat Beltheim beschließt, den Bauantrag zu stellen und dass die 
weitere Ausschreibung erfolgen soll.  
 
Beschluss:   einstimmig beschlossen 
 
 

TOP   5 Vergabe Umstellung Straßenbeleuchtung 

 
Wird bei der nächsten Sitzung beschlossen und beraten, da noch keine 
Sitzungsvorlage vorliegt.  
 

TOP   6 Vergabe Grabaushub Friedhöfe 

 
Hier liegen 3 Angebote vor.  
Die Firma Weishaupt ist augenscheinlich das Wirtschaftlichste. Ebenfalls haben die 
Fa. Dorr und Junker jeweils ein Angebot abgegeben. Da aber die Fa. Weißhaupt und 
die Fa. Dorr hier entgegen der Vorgabe und eigener Bekundung kein Kontakt zu der 
Friedhofsverwaltung aufgenommen und sich somit nicht nach den Besonderheiten 
der Friedhöfe erkundigt haben, wird von der Annahme der Angebote Abstand 
genommen.  
 
Beschlussvorschlag:  
Der Ortsgemeinderat Beltheim beschließt, der Fa. Junker den Auftrag zu erteilen.  
 
Beschluss:   einstimmig beschlossen 
 
 

TOP   7 Kampfmittelortung BV Fußweg Schnellbach 
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Es wurden Anomalien bei der Vorprüfung festgestellt. Die Firma KMO hat die 
Freigabe nicht erteilt.  
Es muss mittels spreng geschütztem Bagger die entsprechende Fläche geöffnet 
werden und auf Kampfmittel überprüft werde.  
Angebot hierüber liegt vor. Die Kosten belaufen sich auf ca. 6.000 €.  
 
Beschlussvorschlag:  
Der Ortsgemeinderat Beltheim beschließt, den Auftrag an die Fa. KMO zu erteilen.  
 
Beschluss:   einstimmig beschlossen 
 
 

TOP  8 Mitteilungen und Anfragen 

 
8.1. Wetterschutzabdeckung Urnenwand wurde die Fa. Zorn beauftragt (im 
Einvernehmen mit den Beigeordneten).  
8.2. Verunreinigung durch die Fa. Blümling in Sevenich (Ringstraße). Es wurde die 
Fa. GUG beauftragt mit der Begutachtung des Schadens.  
8.3. Müllentsorgung am Wechsel 
8.4. Frieda24 Konzept. Uwe Hammes, Kornelia Kremer und Reinhard Wagner waren 
im Saarland und haben sich ein paar Läden angeschaut, um sich ein Bild über das 
Konzept zu machen. Für uns wäre die Containerlösung auf dem Parkplatz hinter der 
Raiffeisenbank denkbar. 
8.5. Brennholz Zuteilung wird im Monat April sein 
8.6. Waldbegehung in Bickenbach durch L. Seis. Werbeveranstaltung der Fa. 
Jagdkonzept.    
 

 
 
 
 
_________________________   __________________________ 
Unterschrift Vorsitzender    Unterschrift Schriftführer 
Uwe Hammes     Manuela Weinand 


